



# 发现身边的趣事

## 喝咖啡的“后遗症”

鄞州区华泰小学402班  
张一馨(证号2000007)  
指导老师 胡琳琳

“去超市喽!”随着妈妈的一声吆喝,我蹦蹦跳跳地来到了超市,这儿逛逛,那儿看看,突然眼前一亮,哇!太好了!有咖啡!我嚷嚷着想喝,在我的再三恳求下,妈妈终于同意了。

回到家中,我迫不及待地冲了一杯咖啡。哇,浓郁的香气立马飘满了整个屋子,轻轻喝上一小口,奶香瞬间填满了我的口腔!实在太美味了,我一口气“咕噜咕噜”地把这杯咖啡喝完了。

晚上,那杯咖啡开始起作用了,它在我身体里造反了!平时晚上九点半,我该上床睡觉了,可现在根本没有一点睡意。房间里静悄悄的,我走来走去,无所事事。一会儿,我听见外公在“哇哇哇”地说梦话,像个婴儿似的,我忍不住咯咯地笑了几声。又过了一会儿,我听见外婆房间传来手机的播放声,哈哈,原来外婆也是个“夜猫子”!

熬到了半夜十一点,我疲惫地躺在床上。终于,我等来了久违的哈欠,眼皮渐渐沉重起来,但是迷迷糊糊中又被突然一惊,好不容易才来的睡意再一次跑走了。我无奈地睁着眼开始胡思乱想了,我想象着家里的栀子花都盛开了,房间里充满了花香,我又想着什么时候能开心地吃上一口冰淇淋,还想着疫情快快结束小朋友能高高兴兴去上学……不知不觉,快零点了,我终于睡着了,一觉睡到天亮。

这就是咖啡的经典“后遗症”,从此以后,我再也不敢喝咖啡了。

## 雨

鄞州区董山小学405班  
徐晨菲(证号2008860)  
指导老师 李娜

滴答滴答,雨水像断了线的珍珠,轻轻地滴在我的脸上,真好,又下雨了。

我又一次趴在奶奶家的窗前——那是我观雨的最佳地点。雨水打在奶奶家门前的池塘里,池水泛起层层涟漪,打破了往日的平静。雨越下越大,雨点打在对面房屋的屋顶上,溅起一朵朵小水花,像一层薄薄的烟,笼罩在屋顶上。雨水从屋檐上流下来,像一条条晶莹的丝带垂下来,落到地面,积起一个大大小小的水坑。

突然,一道身影出现在我眼前,原来是邻家调皮的孩子在水坑里跳。小脚丫踏在水坑里,发出清脆的“噼里啪啦”声,绽放出大大小小的水花,像水中盛开的一朵朵白莲花,既清澈透明,又美轮美奂。我吵着也要出去,奶奶拗不过我的执著,勉强答应了。

我开心地穿上雨靴,撑起花伞,飞一般地跑出门,穿过奶奶家门前的小树林,树林里传来雨水和树叶独创的协奏曲。

渐渐地,我被这空灵的声音沉醉了,恍惚间,我感觉正徜徉在母亲的怀抱中……



## 顽强的蘑菇

鄞州区钟公庙实验小学303班  
周阳(证号2016447) 指导老师 陈小愚

每天,我们的身边都会发生许许多多大大小小的事情,有些看似平常的小事,却给我们留下了深刻的印象:和同学一起玩乐,和家人一起出游,在学校里做大扫除……只要有一双发现的眼睛,就会感觉生活乐趣无穷。

编者

## 瞒天过海

宁波惠贞书院406班  
范宇晨(证号2002126)  
指导老师 吴佳洪

“好!耶!”教室里传来阵阵欢笑声,那是上学期吴老师正在给我们玩“国王和侦探”的游戏呢!

游戏开始了,吴老师选李伯赫做侦探。这四眼兄弟,可不好对付。吴老师把小李“关”出门外。接着,选出林煜轩作为国王,哟!这小家伙机灵得很,哪怕是“八眼”人,也识不破他的花招。嘿,厉害的四眼兄弟与机灵的国王,谁会胜利呢?我们都十分期待。

为了让四眼兄弟找不到国王,我们和林国王讨论着策略,“我第一个变举手的动作,第二个变捂耳朵的动作,第三个……”小林国王一边轻声地说,一边用手比划着。接下来侦探上场了,他笑着慢慢走上讲台。“好,国王变第一个动作!”吴老师提醒了大家。只听“呼”一声,我们好像在变魔法似的,把手变到空中。我的眼睛死死勾住了四眼兄弟,看着他会在我们的游戏中动什么手脚。

“嗯?”四眼兄弟突然蒙了!“国王变第二个动作!”霎时,一双双小手捂住耳朵,呵呵,那样可真好笑,逗得我哈哈大笑。四眼兄弟慢慢走下讲台,我的心怦怦直跳,心想:千万别认出来呀!可侦探刚走到第二桌前,退了回来,慢吞吞地说:“是朱寅盈。”“不是!”台下一阵喧闹声。“国王变最后一个动作!”吴老师又在提醒我们了。我赶紧做了下一个爱心动作。小四眼兄弟似乎已经锁定了目标,“是刘畅!”见他找不出来,我就指着真正的小林国王。可他反其道而行,心里似乎明白:你们说他,我偏偏兵不厌诈。

见四眼兄弟找不出,我们就大叫:“是林煜轩!”

教室里又传来了阵阵欢笑声,我们正在为胜利而喜悦。

## 劳动的幸福

鄞州区首南第一小学501班  
闫思睿(证号2016233)  
指导老师 蔡永飞

“幸福在哪里?幸福在耕耘里。”每当我想到这句歌词时,脑海中总会浮现出一幕幕辛勤劳动时的快乐情形。古代诗人范成大在《四时田园杂兴》中写到:“昼出耘田夜绩麻,村庄儿女各当家。”淡淡的诗句呈现出了一派男耕女织、和谐安逸的画面。

我也非常热爱劳动。记得上学期开学前夕,做大扫除,我积极主动报名参加。大家带上清洁工具来到了教室。

首先,我用湿毛巾把窗户抹了一遍,把窗户全部打湿,然后拿来一些废弃的旧报纸,把窗户的一角一落都擦得一尘不染。忽然,我发现一块玻璃角上有一些黑色的污点,无论我怎么擦,也去不掉。于是,我把抹布扔进桶里,抓起讲台上的钢尺来刮,还不时地对着玻璃哈气,哈哈!那些黑点统统被我赶跑了。此刻,明媚的阳光透过玻璃照耀在同学们那笑盈盈的脸上,仿佛一朵朵绽放的玫瑰,在阳光的沐浴下显得非常漂亮。我享受着自已的劳动成果,倍感温暖与幸福。

劳动使我快乐,劳动使我幸福!透过明亮的窗户,一条条宽阔的大街,一幢幢高耸的楼房都显得格外好看。



## 拥抱

徐旖旎(证号2017407) 指导老师 应璐  
鄞州区邱隘实验小学304班

## 爬巨石

鄞州区中河实验小学404班  
王子扬(证号2016972)  
指导老师 陈亚芳

那天,天气晴朗,万里无云,正是爬山的好时机。我们一起去爬松石岭,这次呀!我们决定不走寻常路,爬过路边的一块巨石,再向山上进发。

那是一块巨大的石头,有我两个人那么高,要十个成年人才能合抱得过来。石头表面坑坑洼洼,一点儿也不平整,如同被巨虫啃过了似的。

开始爬石头了,我两眼紧盯着石头,先退了好几步,再迅速跑向它,用尽全力后腿一蹬,“噌——”如同一只豹子一个箭步冲到石头的身上,眼疾手快,攀住了石头的一个角。然后,看准一个坑,前腿踩上去,后腿跟上去。两只手有时抓住了石头缝,有时攀住突出的部分,身体向前靠,生怕滑下来。

忽然,因为紧张,手出了汗,我感觉身体在往下滑,我连忙找准时机,两脚用力,才控制住。等我站稳脚跟,两手使劲往衣服上擦,确定手上的汗没有了,就又开始往上爬。用尽全力一蹬、一提,再一蹬、一提,就这样,顺利爬到了石顶上。

站在石头顶上,真是“一览众山小”啊!要不是害羞,我会大声吼一嗓子:“我是王者!”但是酝酿了几次,最终还是没能吼出来。

## 春阳,暖暖的

鄞州区宋诏桥小学405班  
张馨怡(证号2012608)  
指导老师 严卓琳

疫情还未过去,春阳还是照旧来到了我们身边。

每天待在家里,我也有很多事可以做。我喜欢在吃完午饭的一段时间里,搬把小椅子到阳台,看看我喜欢的书。春阳照在身上暖暖的,我也看得越来越入迷。窗外偶尔传来几声狗叫声,或是鸟儿们的叽叽喳喳,风透过窗缝温柔地抚摸着我的脸,好不惬意。

上个周末,妈妈带我和弟弟去院士公园探春。一到公园,发现来的人还挺多,大概也是被暖暖的春阳唤醒,来感受这奇妙的春天吧!春阳把小河里的鱼儿、水草唤醒。鱼儿成群结队地绕着几株水草嬉戏,一会儿齐刷刷地游向面包屑,吃饱了吐几个水泡,欢乐极了。因为人太多,我们还是选择了另外一条小路走,这条小路光线充足,路边的小草很绿,小野花也开得很艳丽。走了没几步,我便瞧见了黄色的迎春花在跟我打着招呼,告诉我们春天到了。我高兴极了,摘下口罩,赶忙感受了一下春的气息,春的芳香。

不远处,弟弟看见了五颜六色的郁金香。我追在弟弟后面,迫不及待地想去看个究竟。每朵都盛开了,一块是黄色的,一块是玫红的,一块是大红色的,个头都一样高,是那样整齐美丽。我凑近闻了闻,隔了口罩都能闻到这淡淡的清香。

是春阳给了万物生命,让花儿绽放得如此美丽,让鱼儿游得如此逍遥自在,让躺在病床上的人们看到了希望……